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Сьогодні освіта швидко змінюється під впливом цифрових технологій. Від 
учнів очікують не лише знань, а й уміння мислити, працювати з інформацією, 
знаходити рішення та застосовувати їх у житті. Саме тому в школах зростає інтерес 
до інтегрованих курсів, які поєднують різні предмети. Одним із таких курсів є 
робототехніка. 

Робототехніка об’єднує знання з інформатики, технологій, математики та 
природничих наук і дозволяє учням одразу бачити, як теорія працює на практиці. 
Вона допомагає розвивати логічне та критичне мислення, креативність і 
дослідницькі навички [2]. 

Водночас у школах впровадження робототехніки ще не є системним. Часто 
бракує обладнання або чітких методичних рекомендацій. Також актуальною є 
проблема організації навчання в дистанційному форматі, де можливості роботи з 
реальними пристроями обмежені [1]. 

Метою даного дослідження є систематизація  методів і засобів навчання 
робототехніки як інтегрованого курсу, що описані в вітчизняних публікаціях. 

Дослідники зазначають, що навчання робототехніки має будуватися так, щоб 
учні не просто слухали пояснення, а активно діяли: створювали, перевіряли, 
помилялися і знаходили рішення. Саме тому важливо використовувати сучасні 
методи навчання [2]. 

Одним із найефективніших є проєктний метод. Його суть полягає в тому, що 
учні створюють власні проєкти — наприклад, моделі роботів або прості 
автоматизовані системи. У процесі роботи вони планують свої дії, розподіляють 
завдання, тестують результати та вдосконалюють свої розробки. Це допомагає краще 
зрозуміти навчальний матеріал і побачити його практичну цінність [4]. 
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Не менш важливим є дослідницький метод. Під час роботи з робототехнікою 
учні можуть висувати припущення, перевіряти їх і робити висновки. Наприклад, 
змінюючи параметри програми або конструкцію моделі, вони бачать, як це впливає 
на результат. Такий підхід формує навички аналізу та вчить мислити як 
дослідник [2]. Окрему роль відіграє навчання через досвід. Учні не просто 
отримують готові знання, а здобувають їх у процесі діяльності: конструюють, 
програмують, експериментують. Завдяки цьому навчання стає більш зрозумілим і 
цікавим, а знання – більш стійкими [2]. 

Також доцільно використовувати проблемно-пошукові та ігрові методи. 
Наприклад, учням можна запропонувати завдання у форматі виклику або змагання: 
створити робота, який швидше виконає певну дію. Це підвищує зацікавленість і 
мотивацію до навчання [1]. 

Що стосується засобів навчання, то ключову роль відіграють робототехнічні 
набори та програмні середовища. Серед них популярними є LEGO Education, 
micro:bit та інші платформи, які дозволяють учням створювати власні моделі та 
програмувати їхню поведінку [1; 2]. 

У сучасних умовах важливим доповненням є онлайн-сервіси та віртуальні 
середовища. Вони дають змогу працювати з робототехнікою навіть тоді, коли немає 
доступу до фізичного обладнання. Учні можуть моделювати роботу пристроїв, 
писати програми та перевіряти їх у віртуальному середовищі [1; 3]. Робота з такими 
засобами сприяє розвитку обчислювального мислення: учні вчаться розбивати 
складні задачі на простіші, будувати алгоритми, знаходити і виправляти помилки. 
Крім того, під час групової роботи вони розвивають навички спілкування, вчаться 
домовлятися та працювати в команді [2]. 

Таким чином, робототехніка створює умови для поєднання знань з різних 
предметів і формує в учнів цілісне розуміння технологічних процесів. 

Найкращі результати дає поєднання таких методів, як проєктний, 
дослідницький, проблемно-пошуковий і навчання через досвід. Саме вони 
забезпечують активну участь учнів у навчальному процесі та сприяють розвитку 
мислення і творчості. 

Використання сучасних засобів – робототехнічних наборів, мікрокомп’ютерів і 
онлайн-сервісів – дозволяє зробити навчання більш доступним і ефективним навіть у 
дистанційному форматі. У майбутньому важливо розвивати методичну базу 
викладання робототехніки та впроваджувати її як повноцінний інтегрований курс у 
школах. 
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В умовах розвитку інформаційного суспільства STEM-освіта вважається 
важливим чинником формування людського капіталу, здатного до інноваційної 
діяльності. Інтеграція природничих наук, технологій, інженерії та математики у 
цілісну освітню модель зумовлює необхідність переосмислення підходів до 
оцінювання результатів навчання та якості освітнього процесу [1]. Традиційні моделі 
оцінювання, орієнтовані переважно на перевірку знань, є недостатніми для 
визначення рівня сформованості компетентностей, які передбачають здатність до 
дослідження, моделювання, проєктування та розв’язування комплексних практичних 
проблем. 

У світовому освітньому просторі сформувалося кілька підходів до оцінювання 
STEM-освіти, що відрізняються за цілями, рівнями застосування та методологічними 
засадами. Серед яких варто звернути увагу на інституційні моделі самооцінювання 
закладів освіти, зокрема STEM School Label, стандартизовані підходи до визначення 
результатів навчання, представлені у Next Generation Science Standards, а також 
міжнародні порівняльні дослідження якості освіти, що здійснюються Organisation for 
Economic Co-operation and Development. Аналіз цих підходів дозволяє окреслити 
сучасні тенденції оцінювання STEM-освіти та визначити перспективні напрями її 
розвитку. 

Зазначимо, що сучасні підходи до оцінювання STEM-освіти характеризуються 
переходом від знаннєвої парадигми до компетентнісної, що передбачає комплексне 
врахування когнітивних, діяльнісних та ціннісних компонентів навчальної 
діяльності. У цьому контексті оцінювання розглядається не лише як інструмент 
фіксації результатів навчання, а як складова освітнього процесу, що забезпечує 
зворотний зв’язок і сприяє розвитку здобувачів освіти. 

Одним із важливих напрямів є інституційний підхід до оцінювання STEM-
освіти, реалізований у межах ініціативи STEM School Label [2]. Його особливістю є 
те, що він передбачає комплексне оцінювання діяльності закладу освіти. Це означає, 
що враховуються такі аспекти як організоване навчання, зміст освітніх програм, 
професійний розвиток учителів, управління закладом та матеріально-технічна база. У 
межах цього підходу оцінювання відбувається через самооцінювання закладу та 
зовнішню експертну перевірку. Це допомагає школі визначити, на якому рівні 
розвинене STEM-освітнє середовище, і спланувати подальші кроки для його 


